



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 121 (12.682)

Цена в розницу – свободная

ПРЕЗИДЕНТЫ ПОСЕТИЛИ САМАРКАНД

**Президент Республики Узбекистан
Ислам Каримов и Президент
Республики Корея Пак Кын Хэ
18 июня посетили Самарканд.**

Высокая гостья ознакомление с достопримечательностями древнего города начала с обсерватории Мирзо Улугбека. Это сооружение, возведенное великим ученым Мирзо Улугбеком, внесшим огромный вклад в развитие мировой цивилизации, свидетельствует о гении наших предков, многовековых традициях развития отечественной науки. Пак Кын Хэ рассказали о жизни и научной деятельности выдающегося ученого и государственного деятеля.

– Посетив обсерваторию, я была восхищена уникальным талантом гениального ученого Мирзо Улугбека, – сказала Президент Республики Корея.

Главы Узбекистана и Южной Кореи посетили музей «Афросиаб», осмотрели экспонаты, рассказывающие об истории государства нашего народа, издревле развитых ремесленничестве и торговле, широких международных связях. На одном из наскальных рисунков запечатлена церемония приема правителем Афросиаба (древнего Самарканда) послов различных государств. Среди них изображен и посол Чосона (Кореи), что свидетельствует о том, что отношения между нашими народами уходят в глубь веков.

Парк «По Великому шелковому пути», созданный на территории музея «Афросиаб», также является ярким символом крепкой дружбы между нашими странами. Здесь установлен памятник, олицетворяющий собой динамично развивающиеся узы дружбы и сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей.

Президент Республики Корея с большим интересом и восторгом осмотрела комплекс Регистан. Она высоко оценила проводимую под руководством Президента Ислама Каримова масштабную работу по изучению богатого наследия наших великих предков, сохранению исторических памятников.

Пак Кын Хэ в комплексе Регистан ознакомилась с выставкой изделий национального ремесленничества, интересовалась процессом изготовления самаркандских ковров.

Глава Южной Кореи посетила также мавзолей Амира Темура, отдала дань уважения немеркнущей памяти Сахибириана.

Высокая гостья особо отметила, что уникальные памятники Самарканда как символ древней культуры и истории государства нашего народа, высокий образец национального зодчества произвели на нее неизгладимое впечатление.

Государственный визит Президента Республики Корея Пак Кын Хэ в Республику Узбекистан был плодотворным. В ходе визита достигнуты взаимовыгодные договоренности на межгосударственном, межправительственном и межведомственном уровнях. Отмечалось, что подписанные документы будут способствовать дальнейшему развитию стратегического партнерства между Узбекистаном и Южной Кореей, поднимут на качественно новый уровень взаимные отношения.

На этом первый государственный визит Президента Республики Корея Пак Кын Хэ в Республику Узбекистан завершен. Глава Южной Кореи отметила высокую эффективность и конструктивность визита в Узбекистан и выразила глубокую признательность Президенту Исламу Каримову за теплый прием.

**Июра УМАРОВА,
Голиб ХАСАНОВ,
спецкоры УЗА.**

В Законодательной палате Олий Мажлиса

РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

18 июня состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд актуальных законопроектов, направленных на дальнейшее совершенствование правовой базы деятельности в различных сферах жизни нашего общества.

Большое внимание члены нижней палаты парламента уделили проекту закона «О социальном партнерстве», разработанному в рамках практической реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Исламом Каримовым на совместном заседании обеих палат Олий Мажлиса в ноябре 2010 года. Законопроект внесен группой

депутатов Законодательной палаты в порядке законодательной инициативы и был рассмотрен в первом чтении в марте текущего года.

В нем четко определены понятия, субъекты, принципы и основные сферы социального партнерства, конкретизированы организационно-правовые, процессуальные механизмы взаимодействия государственных органов с ННО и другими институтами гражданского общества, формы и способы их участия в решении общественно и социально значимых проблем, повышении общественно-политической, социальной и деловой активности граждан.

В целях дальнейшего развития социального партнерства, повышения роли и ответственности представи-

тельных и исполнительных органов власти на местах за успешное осуществление реформ по демократическому обновлению и модернизации страны, а также создания дополнительных благоприятных условий для вовлечения гражданских институтов в решение социально значимых вопросов на соответствующей территории в законопроекте предусмотрено создание общественных комиссий по социальному партнерству при Жогары Кенесе Республики Каракалпакстан, Кенгашах народных депутатов областей и города Ташкента, а также образование целевых фондов при соответствующих региональных представительных органах власти по поддержке ННО и других институтов гражданского общества,

участвующих в социальном партнерстве.

В основу деятельности общественных комиссий заложены принципы функционирования Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, которая зарекомендовала себя за годы работы.

В условиях роста общественного сознания, социально-экономической активности населения законопроект позволит создать целостную систему взаимодействия между государством и гражданским обществом, укрепит правовые гарантии их конструктивного диалога. Принятие данного закона будет способствовать повышению эффективности проводимой в стране масштабной работы по усилению роли ННО и других институтов гражданского общества, всемерному учету интересов широких слоев населения в процессе разработки и реализации программ социально-экономического развития и актов законодательства, имеющих большую общественную значимость.

(Окончание на 2-й стр.)



2014 год – Год здорового ребенка

ПРИЛЕЖНЫЕ ДЕВУШКИ

Во Дворце творчества молодежи состоялся Ташкентский городской этап республиканского смотра-конкурса «Самые прилежные девушки махалли».

Смотр-конкурс, проводимый в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка», организован совместно хокимиятом города Ташкента, городским комитетом женщин, Ташкентским городским отделением благотворительного общественного фонда «Махалла» и другими организациями. В нем приняли участие активисты махаллей, комитета женщин, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, члены действующих при махаллях и образовательных учреждениях кружков «Прилежные девушки».

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, председатель Ташкентского городского отделения благотворительного общественного фонда «Махалла» Ж. Инагамов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется большая работа по оказанию внимания молодежи, укреплению здоровья девочек-подростков, их воспитанию и образованию, профориентации.

Осуществляемые по инициативе главы государства меры по полному охвату девушек двенадцатилетним непрерывным образованием, широкому вовлечению в физическую культуру и спорт, повышению правовой, медицинской, экологической культуры способствуют достижению таких bla-

городских целей, как дальнейшее оздоровление генофонда нации, воспитание никому и ни в чем не уступающего поколения.

Комитетом женщин Узбекистана совместно с соответствующими министерствами и ведомствами, хокимиятами, общественными организациями в целях утверждения у девушек высоких духовно-нравственных качеств, надежного ограждения их от различных негативных влияний проводится курс «Самые прилежные девушки махалли».

Согласно условиям конкурса особый акцент был сделан на работе, проводимой в махаллях, эффективности мер по предотвращению ранних браков, укреплению сотрудничества семьи, школы и образовательного учреждения, правильному формированию у девочек-подростков эстетического вкуса, повышению их духовности и медицинской культуры, усилиению ответственности девушек перед семьей и обществом.

Первое место заняла команда «Образцовые девушки» Шайхантаурского района, которая получила право на участие в республиканском этапе смотра-конкурса.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

**Назокат УСМАНОВА,
корр. УЗА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.**



В СТРАНЕ

• Шелководы Узбекистана заготовили 26 тысяч тонн коконов и успешно выполнили годовое договорное обязательство. Как сообщили в Министерстве сельского и водного хозяйства, в нынешнем сезоне шелководами страны выращено более 445 тысяч коробок гренки, в основном высокоурожайных, соответствующих местным климатическим условиям и устойчивых к заболеваниям сортов шелкопряда. Более 90 процентов заготовленного сырья – высокого качества.

• Зерноводы Ферганской области в этом году вырастили богатый урожай на 112 тысячах 500 гектарах площади. Сейчас принимаются необходимые меры для уборки урожая в кратчайшие сроки и без потерь.

• В Джизакском областном хокимияте участники состоявшегося «круглого стола» обсуждали вопросы, связанные с законодательными основами воспитания гармонично развитого поколения. Мероприятие было организовано Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта, областным Кенгашем народных депутатов, Министерством высшего и среднего специального образования, Центральным советом ОДМ «Камолот».

• В Баяутском районе Сырдарьинской области проведена ярмарка вакансий, организованная совместно хокимиятом района, центром содействия занятости и социальной защиты населения, районным советом ОДМ «Камолот». Было предложено 70 свободных рабочих мест. Более 30 юношей и девушек получили направления на работу. Аналогичные ярмарки проведены в Гулистане и Сырдарьинском районе, где трудоустроены более ста соискателей.

• В Джизакской махалле «Кипчок» введен в эксплуатацию детский парк культуры и отдыха «Наврузбулак». На его территории частное предприятие «Максуда-Назокат» выполнило строительные работы на 650 млн. сумов. Продолжается работа по сооружению футбольной, баскетбольной площадок с искусственным покрытием, теннисного корта, плавательного бассейна.

• В Марийской махалле «Кипчок» введен в эксплуатацию детский парк культуры и отдыха «Наврузбулак». На его территории частное предприятие «Максуда-Назокат» выполнило строительные работы на 650 млн. сумов. Продолжается работа по сооружению футбольной, баскетбольной площадок с искусственным покрытием, теннисного корта, плавательного бассейна.

В МИРЕ

• Верховный суд США отверг апелляцию Аргентины на решение нижестоящего суда, который ранее обязал эту страну погасить задолженность перед хедж-фондами. Как считают некоторые эксперты, это повышает риск того, что Аргентина во второй раз за 13 лет может объявить дефолт. До 30 июня власти должны произвести следующие выплаты лояльным кредиторам, но прежде – рассчитаться с хедж-фондами, что в нынешней финансовой ситуации сделать будет очень сложно.

• Европейский авиаконцерн Airbus и французский Safran создают совместное предприятие для развития европейского проекта по производству нового поколения ракеты-носителя Ariane. Об этом было объявлено после встречи президента Франции с лидерами отрасли. Как считают специалисты, это важный этап для европейского космоса. Бизнесу Ariane угрожает американский конкурент SpaceX – первая в мире частная космическая компания Элона Маска за два года совершила ценовую революцию в сфере космических перевозок.

• Как сообщается, в ЕС в мае было продано более 1 млн. новых автомобилей, что на 4,5 процента больше, чем за тот же период прошлого года. Рост составил почти семь процентов, спрос увеличивается уже девятый месяц подряд. Активнее всего обновляют автопарк жители стран, выходящих из режима экономии. Так, в Испании продажи подскочили на 17 процентов, в Португалии – на 37 процентов, а в Греции – на 42 процента. Среди производителей чемпионом по динамике оказался французский Renault: группа увеличила свою долю на европейском рынке до 9,3 процента.

ПОСЛЕ УЧЕБЫ – НА ПРОИЗВОДСТВО

**Выпускники магистратуры
Национального университета
Узбекистана имени Мирзо Улугбека
защищают свои диссертации
непосредственно на производстве.**

Выпускники нынешнего года магистратуры факультета журналистики университета защищали свои диссертации в Узбекском агентстве по печати и информации.

В мероприятии, организованном в соответствии с утвержденным Кабинетом Министров Республики Узбекистан 30 апреля текущего года планом проведения мероприятий по повышению квалификации национальных журналистов и изучению опыта зарубежных СМИ на 2014 год, приняли участие представители Министерства высшего и среднего специального образования, редакций газет и журналов, преподаватели и студенты высшего учебного заведения.

На мероприятии председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гулямов, ректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Г. Мухамедов и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы во всех сферах, а также уделяемое огромное внимание молодежи, создаваемые условия и возможности для реализации таланта и возможностей являются одним из основных факторов стабильного развития нашей страны. Последовательная реализация Закона «Об образовании» играет важную роль в получении молодежью соответствующего международным стандартам образования, приобретении интересующих ее профессий, проведении научных исследований по различным вопросам, демонстрации собственного творческо-интеллектуального потенциала.

В процессе защиты диссертаций студенты представили собравшимся результаты своих работ и продемонстрировали полученные в вузе знания. Каждое выступление прошло интересно, с активным обсуждением.

— Почти два года я занимался в издательстве «Узбекистон» анализом и редакцией литературы, ее языка и стиля, непосредственно участвуя в производственном процессе, — говорит Равшан Омонов. — Рад, что ученый совет дал высокую оценку моим научным наблюдениям и сформулированным заключениям. Услышав, что меня в соответствии с реализуемой в университете целевой программой подготовки кадров приняли на работу научным сотрудником на родной факультет, обрадовался еще больше.

Д. КАРИМОВ,
корр. УЗА.

**По данным Всемирной организации здравоохранения, ежегодно в мире с ротавирусной инфекцией в больницы попадают более 2 миллионов человек.
Почти пятьсот тысяч человек умирают от этого острого инфекционного заболевания.**

Данное заболевание опасно тем, что в основном оно распространяется среди детей и представляет серьезную угрозу их здоровью. Поэтому в эффективном решении этой глобальной проблемы разработан и применяется в медицине ряд новых вакцин. С 16 июня текущего года такая новая вакцина появилась и в национальном календаре вакцинации Узбекистана. Теперь против ротавирусного заболевания будут бесплатно прививаться 2-3-месячные младенцы.

Об этом говорилось на пресс-конференции, организованной в Национальном пресс-центре Министерством здравоохранения Узбекистана, представителями Всемирной организации здравоохранения, Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) в нашей стране, сообщает УЗА.

Заместитель министра здравоохранения Узбекистана, Главный государственный санитарный врач Республики С. Саидалиев, руководитель представительства ЮНИСЕФ в нашей стране Р. Фудерич и другие отметили, что защита интересов человека, создание благоприятных условий для здоровой и долгой жизни населения, обеспечение рождения и воспитания здорового ребенка в семье являются приоритетными направлениями реформ, проводимых

под руководством Президента Ислама Каримова.

В нашей стране создана современная система сохранения стабильной санитарно-эпидемиологической обстановки и противодействия инфекционным заболеваниям. В соответствии с национальным календарем вакцинации дети в возрасте до 18 лет прививаются от 10 видов заболеваний. В ре-

зультате этих широкомасштабных мер достигается предупреждение многих болезней, прежде угрожавших здоровью детей, обеспечение стабильной эпидемиологической обстановки. Иммунопрофилактические мероприятия, включенные в национальный календарь вакцинации, финансируются за счет государственного бюджета.

В соответствии с Государственной программой «Год здорового ребенка» еще более расширяется масштаб этой работы, в частности, внедрена новая ротавирусная вакцина и начаты мероприятия по вакцинации детей.

Как сообщили в Главном управлении санитарно-эпидемиологи-

зационного надзора Министерства здравоохранения Узбекистана, внедрению новой вакцины предшествовала серьезная подготовка. Более 8 тысяч медицинских работников среднего звена прошли специальную подготовку по проведению вакцинации. Организованы специальные учебно-методические занятия с участием врачей общей практики и пат-

ологического надзора Министерства здравоохранения Узбекистана, внедрению новой вакцины предшествовала серьезная подготовка. Более 8 тысяч медицинских работников среднего звена прошли специальную подготовку по проведению вакцинации. Организованы специальные учебно-методические занятия с участием врачей общей практики и пат-

ологического надзора Министерства здравоохранения Узбекистана им выдан сертификат соответствия, и вакцины были доставлены в прививочные пункты. С целью информирования населения в домах и махаллях проведена разъяснительная работа.

Участники мероприятия для ознакомления с процессом вакцинации побывали в семейной поликлинике № 46 Шайхантурского района столицы.

Вакцинация детей против ротавирусной инфекции будет проводиться согласно этому

2014 год – Год здорового ребенка

НОВАЯ ВАКЦИНА В НАЦИОНАЛЬНОМ КАЛЕНДАРЕ

результате этих широкомасштабных мер достигается предупреждение многих болезней, прежде угрожавших здоровью детей, обеспечение стабильной эпидемиологической обстановки. Иммунопрофилактические мероприятия, включенные в национальный календарь вакцинации, финансируются за счет государственного бюджета.

В соответствии с Государственной программой «Год здорового ребенка» еще более расширяется масштаб этой работы, в частности, внедрена новая ротавирусная вакцина и начаты мероприятия по вакцинации детей.

Как сообщили в Главном управлении санитарно-эпидемиологи-

зационного надзора, трудящихся в сельских врачебных пунктах и семейных поликлиниках. На местах на базе СВП и семейных поликлиник организовано 3800 прививочных пунктов. Только в текущем году намечено охватить вакцинацией против ротавирусной инфекции почти 380 тысяч детей.

Ротавирусная инфекция переходит от человека к человеку через бытовые приборы и предметы, продукты питания, — говорит заместитель начальника Главного управления санитарно-эпидемиологического надзора Министерства здравоохранения Дилором Турсунова.

— Вирус заболевания распространяется

Образование: национальная модель

В дошкольном образовательном учреждении № 426 Мирзо-Улугбекского района столицы состоялся городской практический семинар «Роль руководителя в создании моделей взаимодействия дошкольного образовательного учреждения и школы».

для плодотворной совместной работы



ние, смекалку воспитанники демонстрировали на занятиях по логике, шахматам.

По словам воспитателя Дилюны Имомхоновой, многие ребята всегда с удовольствием спешат в мини-театральную студию. На занятиях они знакомятся с новыми детскими произведениями, по ролям заучивают слова персонажей. Так им прививается любовь к книгам, формируются творческие способности.

Формированию художественно-эстетического вкуса помогают занятия хореографией by Ирины Тур. Ровная осанка, грациозная походка, гибкость должны быть приобретены с детства, уверена педагог.

Участники семинара также обсудили вопросы повышения квалификации работников образования, оставившиеся на существующих проблемах, задачах, намеченных на будущее. Специалисты Министерства народного образования, представители Института переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров дали свои методические рекомендации.

Как было отмечено, важно обогащать предметно-развивающую среду, формирующую активность ребенка в различных видах деятельности, проявления любознательности и творчества. Воспитатели и педагоги, в свою очередь, должны обмениваться опытом, совершенствовать образовательный и воспитательный процесс.

Ф. БАБАКУЛОВ,
Л. ГРЯЗНОВА.
Foto B. ГРАНКИНА.

РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Законопроект подготовлен на основе всестороннего анализа законодательства и правоприменительной практики, в том числе зарубежных стран, а также международно-правовых актов. В ходе подготовки ко второму чтению законопроект прошел широкое обсуждение с участием депутатов всех уровней, экспертов министерств и ведомств, представителей политических партий, негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества. При доработке документа были использованы результаты многочисленных конференций, «круглых столов», семинаров и других встреч, проведенных во всех регионах страны с целью дальнейшего совершенствования отдельных правовых положений. Наиболее ценные идеи и предложения были включены в текст законопроекта, подготовленного ко второму чтению.

В ходе всестороннего постатейного обсуждения законопроекта выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

Заслушав и обсудив все мнения, высказанные в ходе обсуждения каждой статьи правового документа, Законодательная палата приняла закон «О социальном партнерстве».

Следующим вопросом повестки дня заседания был проект закона «О коммерческой тайне». Он подготовлен в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан и решением Кабинета Министров, в котором утвержден перечень сведений, относящихся к конфиденциальной информации, в том числе коммерческая тайна, подлежащая обязательной защите. Документ базируется на положениях Конституции, Гражданского кодекса Республики Узбекистан и определяет правовой статус коммерческой тайны. В законопроекте четко определены основные понятия, требования к коммерческой тайне, сведения, которые не могут составлять коммерческую тайну, права собственника коммерческой тайны, меры ее защиты, другие правовые нормы.

Целью законопроекта является обеспечение законодательного регулирования вопросов отнесения информации к категории коммерческой тайны, ее систематизации и предоставления, что определено необходимостью защиты экономических интересов хозяйствующих субъектов в условиях рыночной конкуренции, особенно в случаях, когда она носит недобросовестный характер. При формировании структуры проекта закона «О коммерческой тайне» был выбран подход, который учитывает полноту отражения положений действующих нормативно-правовых актов, исключает неактуальные положения и ограничивает количество отсылаемых норм. Развернутое содержание законопроекта значительно повышает его доступность и однозначное понимание для хозяйствующих субъектов, государственных исполнительных и правоохранительных органов.

Законопроект содержит ряд правовых норм и в случае принятия значительно улучшит законодательное регулирование процесса установления режима коммерческой тайны, находящегося в сфере общественных интересов. Данный документ будет способствовать созданию системы мер по охране и защите прав владельцев коммерческой тайны посредством эффективного нормативного, в том числе гражданско-правового, регулирования этих отношений. Закрепление оснований, условий и пределов прекращения права владения коммерческой тайной, регламентация процедуры охраны и защиты прав ее владельцев имеют немаловажное значение для обеспечения неприкосновенности этого права.

Участники обсуждения также отметили, что реализация норм законопроекта, в случае его принятия, создаст благоприятные условия для эффективного функционирования хозяйствующих субъектов, станет стимулирующим фактором дальнейшего развития информационных технологий, производственных новшеств, ноу-хау и инноваций, что в конечном итоге будет способствовать росту экономики и процветанию Республики Узбекистан.

После постатейного обсуждения Законодательная палата Олий Мажлиса приняла данный закон.

Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

